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Editorial
Vážení a milí čtenáři Stonávky,

podzimní číslo mikroregionálního časopisu je
na světě. Přinášíme Vám v něm opět celou řadu
zajímavých informací, námětů, rad, pozvánek
i upozornění. Vycházíme právě v období těsně
předvolebním, takže si přečtěte hodnocení uply-
nulého funkčního období z pohledu starostů.
Můžete tyto řádky brát jako svého typu kampaň,
ale lidé, kteří stojí momentálně v čele obcí, na to
mají právo. A ne všichni jsou k tomu ochotni
a jdou tak trochu „s kůží na trh“. Občané si totiž
velmi lehce dovedou porovnat, co je skutečnost,
jaká je realita a podle toho se rozhodnout. Platí
jednoduchá rovnice: spokojenost = hlas ve vol-
bách, nespokojenost = hlas někomu jinému.

Opusťme volby a podívejme si na další zajíma-
vosti z čísla. V celostátním souboji o Vesnici roku
2014 sice Třanovice neuspěly, ale přesto je tento
titul v Moravskoslezském kraji obrovským úspě-
chem a určitým vzorem pro ostatní obce. Oslavy
v Třanovicích byly především o lidech a pro lidi,
a tak to má v takových případech být. Přečtěte si
rovněž o tradičních dožínkách, o mikroregionál-
ních projektech, o oslavách ve Smilovicích,
o dojmech z výletů za poznáním nebo o medailo-
vém úspěchu Pavla Blably z Dolních Tošanovic na
mistrovství republiky v horském maratonu či
o tradičním setkání u Čtyřmezníku.

Úvod patřil volbám, závěr nebude jiný. Těm,
kteří se rozhodli kandidovat, přeji hodně štěstí.
Všem pak šťastnou ruku při výběru.

Hezké podzimní dny a skutečné babí léto.

Vladimír Raszka, šéfredaktor

Tradiční dožínky 2014 v Horních Tošanovicích
■ Dne 13. září 2014 proběhly v areálu zámku Horní
Tošanovice tradiční dožínky, které organizovala obec
společně s hospodářem dožínek panem Přemyslem
Motičkou.

Dožínky začaly pestrým průvodem ze seřa-
diště u motelu TURIST v Tošanovicích. V čele
průvodu kráčeli koně, jejichž jezdci nesli státní
vlajku a vlajku obce. Za nimi šel průvod v lido-
vých krojích s dožínkovým věncem a chlebem.
Do kroku hrála dechová hudba z Jaworza a folk-
lórní soubor Mionš. Slavnostně vyzdobené
bryčky vezly hospodáře, starostu obce a kněze
a pak již následoval pestrý průvod, který se nesl
v letošním roce v duchu senoseče, včetně
zemědělské techniky jak současné, tak i z dob
minulých. Slavnostní průvod vítal v areálu
zámku konferenciér Mgr. Tadeáš Grycz, který
celý odpolední program dožínek moderoval.

Dožínkový věnec s chlebem předali hospodáři
panu Přemyslu Motičkovi i s tradiční promluvou
Markéta Pnioková a Dominik Čmiel v krojích.
Součástí bohatého programu dožínek bylo
vystoupení folklórních souborů Mionši a Zavad-
ské ženy z Liatavy. Své umění předvedli již tra-
dičně i hosté z Polska – Regionální soubor
Jaworze. Vyvrcholením odpolední části dožínek
bylo vystoupení Dechové hudby Jablunkovan-
ka, která hrála nejen k poslechu, ale přitáhla
výbornou dechovkou hosty na taneční parket. 

Večerní program dožínek se rozjel v rocko-
vém tempu skupiny Elán (revival), vyvrchole-
ním večera bylo vystoupení skupiny
SALAMANDRA do pozdních nočních hodin.
Návštěvníky Dožínek potěšil nejen bohatý kul-
turní program, ale i připravené speciality.

pokračování na str. 2



■ Nejmladší hasiči z Hnojníku v letoš-
ním roce 2014 dobře reprezentovali
obec.

Na několika soutěžích získali
krásná místa ve své kategorii Mini.
Za zmínku stojí 2. místo na presti-
žním hasičském víkendu v Opre-
chticích, který patří do
moravskoslezské ligy mladých
hasičů, nebo poslední jejich úlo-
vek, rovněž z ligy, krásné 1. místo
ze závodu v Bruzovicích, kde
zvládli sestříknout terče v čase 23
sekund.
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Tajenka křížovky ze Stonávky č. 4
zní takto:
Víte, že nejpočetnějšími živoči-
chy žijícími na naší planetě jsou
pravděpodobně červi, jejichž
první druhy pocházely jíž z
doby 4600 až 590 milionů let
(období prekambrium).
Správně odpověděli a vylosováni
byli: 
Zdeňka Křivoňová, Střítež 159
Magda Tomeczek, Smilovice 29
Ilona Lasotová, Ropice 185
Výhercům blahopřejeme! Pro
převzetí výher kontaktujte obec-
ní úřad v Komorní Lhotce, tel.
558 696 826
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Výherci křížovky

Pavel Blabla z Dolních Tošanovic druhý
na MČR v horském maratonu dvojic

Hnojničtí nejmladší hasiči

zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Kalendář akcí na rok 2014
Datum Obec Akce

16. 10. 2014 Komorní Lhotka Vítání občánků
19. 10. 2014 Třanovice Třanovický podzim – setkání seniorů
15. 11. 2014 Komorní Lhotka Teatr PZKO

22.-23.11 Komorní Lhotka Vánoční jarmark
6. 12. 2014 Řeka Vítaní občanků a Mikulašské odpoledne

13.-14.12 Horní Tošanovice Vánoční výstava
14. 12. 2014 Dolní Tošanovice Adventní minikoncert
21. 12. 2014 Třanovice Večer svátečních melodií

Mikroregion obcí povodí Stonávky
■ Pátý ročník extrémního závodu Adi-
das – Continental Beskydská sedmička
2014. Do tohoto závodu jsme složili 2
týmy. První tým ve složení Pavel Blab-
la, Zdeněk Kříž (The Nord Face XRNNRS)
a druhý tým Marek Causidis, Petr Král
(Dynafit Czech/The North Face).

Trasa SPORT – FULL 94 km ved-
la s převýšením 5430 m z náměstí
v Třineci až do Frenštátu pod Rad-
hoštěm. Se Zdeňkem jsme úspěš-
ně v pátek zvládli akreditaci
a zamířili do první kavárny, kde
proběhla týmová porada. Postup-
ně jsme na mapě prošli celou trasu
a zhodnotili soupeře. Oba dobře
naladěni, nabuzeni na závod, jsme
se sešli v Třinci. Zde byl čas startu
plánován na 22:15, ale bohužel byl
pořadatelem posunut až na 22:35.
První kilometry závodu byly
poměrně rychlé, na Velkém Javo-
rovém za 1:02:01 h. Na řadu přišel
běh do Řeky. V tomto úseku byla

trať chaoticky značena, ale podaři-
lo se nám doběhnout na sjezdov-
ku do Řeky, kde nás čekala druhá
sjezdovka. V půli sjezdovky byl
odklon na lesní cestu a pokračova-
lo se dál v pěkném tempu na Ropi-
ci. Tady se začalo mírně trhat
startovní pole. Se Zdeňkem jsme si
řekli, že závod je dosti dlouhý
a nemá cenu se „odpálit“ hned na
začátku. Na Morávce jsme byli
průběžně pátí a čekal nás Travný.
Následoval běh do Krásné a stou-
pání na naši nepřehlédnutelnou
Lysou Horu. Zde jsme předběhli
Zbyňka Cypru s Tomášem Svobo-
dou, kteří kvůli zranění odstoupili.
Z Lysé dolů jsme pokračovali na
Ostravici na občerstvovací stanici.
Při odchodu z Ostravice směrem
na Smrk jsme zahlédli již osamo-
ceného Marka. Marek nás násle-

dovně dohnal při seběhu ze
Smrku. Na občerstvovací stanici
v Čeladné jsme již dorazili společ-
ně. Mára se občerstvil rychleji.
Odběhl o malou chvíli před námi
a pokračoval dál na Čertův Mlýn.
Při výběhu z občerstvovačky jsme
zahlédli další dvě dvojice, které
nás začaly dotahovat. Se Zdeňkem
jsme do toho začali šlapat. Na Čer-
tově Mlýně nás povzbudila infor-
mace, že na průběžně druhou
dvojici ztrácíme 7 minut, které
jsme následně stáhli ještě před
kontrolou na Pustevnách. Tohle
mě neskutečně nakoplo, tempo se
zvýšilo a my Ráztoku proběhli,
jakoby nic. Na Radhošť bylo dosti
dlouhé stoupání, ale v hlavě mi už
probleskávalo, že tuhle pozici už
nechci pustit. Poslední občerstvo-
vací stanice byla na Pindule. Zde-
něk si pochutnával na salámu
a škvarkách, ale já raději ne. Při

stoupání na poslední vrchol závo-
du Velký Javorník přišla na mě
menší krize. Na vrchol mi Zdenda
fantasticky pomohl. Moc si toho
vážím. Čekalo nás už jen závěreč-
né sešoupnutí do cíle. Nakonec to
byly ještě nervy, protože na
posledních 3 km nás dotáhl ještě
jeden tým. Závěrečných 1,5 km
byl očistec. Doslova sprint pro 2.
místo. Zdeněk mě neskutečně
burcoval, děkuji. S Markem jsme
se potkali až v cíli, doběhl v čase
12:30:00 h. Náš čas byl 12:42:15 h.
Celkově 2. místo na Mistrovství ČR
a 2. místo v kategorii 40 – 50 let.
Závěrem bychom chtěli poděko-
vat našim sponzorům a všem, kte-
ří nám fandili. Rovněž velký dík
patří firmě The North Face za
poskytnuté vybavení.

Pavel Blabla ml., Dolní Tošanovice

Místní hasiči nezklamali svými
tradičními bramborovými placka-
mi. Ve stáncích firmy Ječmínek
a Restaurace pod slonem byla při-
pravena v hojném množství i tra-
diční vařonka. Místní myslivci
obohatili výběr o myslivecký guláš
a výborné klobásky. Organizátoři
chtějí poděkovat především hos-
podáři dožínek panu Přemyslu
Motičkovi, panu Janu Motykovi,
který zorganizoval dožínkový prů-
vod, panu Antonínu Hegrovi za
poskytnutí prostor k uspořádání
dožínek a všem těm, kteří se pos-
tarali o přípravu a samotný prů-
běh dožínek a zároveň se již nyní
těšíme na dožínky 2015.          OHT

O tradici dožínek
Dožínky (také obžinky, dožatá,

dóženek, dožitá, dočesná, žnivuv-
ka, ožinek, znivý) je slavnost na
ukončení žní. V mnoha evrop-
ských i mimoevropských zemích
má dodnes náboženský charakter,
v bývalém Československu jej
ztratila ve 20. století, když byla
využívána k politickým účelům.
Slavnost může zahrnovat odváže-
ní posledního snopu z pole, pře-
dání dožínkového věnce a přání
(«vinšování») hospodáři; potom
následuje hostina s hudbou a tan-
cem. Věnec se schovával v hospo-
dářství do Vánoc nebo až do
příštích žní.

pokračování na str. 1
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■ Obec Třanovice a ŠOV Třanovice,
o. p. s. vás srdečně zvou na prohlídku
výstavy Má vlast cestami proměn 2014
– Jihomoravský, Moravskoslezský, Olo-
moucký a Zlínský kraj.

Putovní výstava Má vlast přináší
svědectví o zvelebování opomíje-
ných míst a objektů v sídlech
a krajině. O proměnách chátrají-
cích staveb v důstojné objekty
s užitečnou náplní, o zkrášlených
náměstích a návsích, nádražích,

sakrálních stavbách. Přispívá
k posílení osobního i národního
sebevědomí a k šíření dobré
pověsti naší země v zahraničí.
Výstava bude instalována v exte-
riéru a můžete ji vidět v Třanovi-
cích postupně na dvou místech:
od 20. do 26. 10. 2014 před obec-
ním úřadem a od 27. 10. do 3. 11.
2014 vedle parkoviště u Kapplova
dvora.

J. Liberdová

■ Projekt je zaměřen na osvětu
a ochranu osob žijících v česko-polském
pomezí Euroregionu Těšínské Slezsko –
Śląsk Cieszyński a realizovalo jej Sdru-
žení obcí povodí Stonávky ve spoluprá-
ci se Stonaxem, o.p.s. a polským
partnerem, obcí Jaworze.

Zejména jedná o bezpečnost
v oblasti kriminality a vandalizmu,
zdravotní prevence, dopravních či
požárních předpisů, ochrany osob
a majetku před živelnými pohro-
mami nebo o zajištění veřejného

pořádku při pořádání společen-
ských a kulturních akcí. V průběhu
aktivit byly osloveny všechny
věkové kategorie občanů žijících
na obou stranách hranice, od nej-
mladších předškoláků až po senio-
ry. Seznámili jsme je nejen se
základy bezpečného chování či
první zdravotní pomoci, ale také
s požární a policejní technikou, ti
nejmenší byli odměnění bezpeč-
nostními reflexními dárky.

HZ

Prevence zvyšuje
bezpečnost občanů

Prázdninový čtyřlístek
ve smilovické knihovně

Den obce a oslava 555. výročí
vzniku Smilovic

Vělopolští zahrádkáři vystavovali

Říjen 2014 zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Pozvání na výstavu Má vlast

■ Stalo se již tradicí, že se o letních
prázdninách setkáváme s dětmi v kni-
hovně a tvoříme. Letos si děti vyzkou-
šely několik kreativních technik.

Pomocí Powertexu, materiálu,
kterým lze vyrábět různé dekorace
na zeď, ozdobné předměty, šperky
atd., si vytvořily ze starých použ-
itých sklenic půvabné vázičky.

Sítotiskovými šablonami si vyzdo-
bily trička a jednoduchým drhá-
ním vznikaly shambala náramky.
Nejvíce se dětem líbilo tvoření
šperků z fimo hmoty, které určitě
neskončilo s prázdninami, ale
bude pokračovat i během školní-
ho roku.

M. L., knihovnice

■ Oslava Dne obce a 555. výročí od
vzniku Smilovic, která se konala v sobo-
tu 16. srpna 2014 v areálu Sportcentra
Smilovice, se i přes nepřízeň počasí
vydařila. Bohatý kulturní program
začal dechový soubor Jablunkovanka.

Dále vystoupil folklorní soubor
z Jaworza a po kratičké pauze
i pěvecký soubor Bitarovienka. Své
umění také předvedl zpěvák
a skladatel Zdeněk Krásný a odpo-
lední menu ukončila naše nastáva-
jící pěvecká hvězda Karolinka
Spratková. Večerní program, pak
již bez deště, rozjel se svoji kape-
lou Zdeněk Krásný.

Při příležitosti oslavy byl někte-
rým osobnostem a spolkům pře-
dán Pamětní list, který je výrazem
poděkování za dlouholetou spolu-
práci a propagaci obce Smilovice.
Oceněno bylo Křesťanské spole-
čenství Karmel v čele s ing. P. Kacz-
marczykem, ZŠ a MŠ Smilovice
v čele s paní ředitelkou
Mgr. J. Dybovou, Tělovýchovná
jednota Smilovice s předsedou
ing. M. Bujokem, Mikroregion

povodí Stonávka s předsedou
ing. P. Martiňákem. Oceněn byl
také dlouholetý hlasatel a autor
mnoha článků, pan R. Procházka
st.. 

O dobrou pohodu návštěvníků
a hostů se staraly místní spolky.
MK PZKO připravilo super placky,
myslivci svoje specialitky, Godu-
lanka a Sportcentrum pak další
jídla i občerstvení. Dle ohlasů
návštěvníků, všem chutnalo a nic
nechybělo. 

Pro děti byly také připraveny
různé atrakce, ale jejich využití
narušovaly dešťově přeháňky. Ty
zhatily i dobře připravený turnaj
malých nadějí v kopané.

Jak jsem v úvodu uvedl, akci
dvakrát narušil silný déšť. Hosté na
akci přesto vydrželi až do ranních
hodin.

Mé poděkování patří všem, kte-
ří se podíleli na přípravě a realizaci
této akce.

M. Nogol

■ Podzim je spojován s babím létem
a také s konáním zahrádkářských
výstav. Vělopolská výstava ovoce, zele-
niny a květin připadla na poslední záři-
jový víkend. 

Letošní rok byl vyhlášen jako
Rok tykví, a těch se na výstavě
sešlo opravdu požehnaně.
Zahrádkáři připravili ke zhlédnutí
také koutek věnovaný obilí, dětský
koutek, včelařský a myslivci mysli-
vecký. Jedná se o akci s dlouhole-
tou tradicí, kde každý dobrovolník
je srdečně vítán. Velkou pomocí je

nám Myslivecké sdružení Černá
Střítež-Vělopolí, jehož členové při-
pravili chutná jídla: srnčí guláš,
jelení guláš a svíčkovou na smeta-
ně. Nejen vkusně vyzdobený sál
ale i výborná kuchyně je pokaždé
lákadlem pro návštěvníky. 

Všem, kteří pomohli výstavu při-
pravit a zajistili její zdárný průběh,
náleží vyslovit obrovské poděko-
vání. Děkuje výbor ZO ČZS Vělo-
polí. 

Vladislava Latochová



Ohlédnutí a poděkování
■ Vážení spoluobčané, milí voliči. Blíží
se konec nejen mého volebního obdo-
bí, ale i celého zastupitelstva, které
jste zvolili před čtyřmi lety. Dovolte mi,
abych Vás touto formou informoval
o tom, proč chci pokračovat i v dalším
volebním období. 

Jako zastupitel, ale i jako občan
jsem chtěl a měl určité cíle, které
jsme si stanovili jako program, kte-
rý by byl pro naši obec a zejména
pro naše občany dobrý a bylo by
dobré ho splnit a udělat. Některé
věci se podařily, ale hodně věcí se
nám ještě nepodařilo dokončit
anebo vůbec začít realizovat. Kdo
mě zná, ví, že jsem člověk, který se
nerad vzdává anebo utíká z boje.
Proto jsem požádal současné
zastupitele, aby se vyjádřili, kdo
chce v zastupitelstvu pokračovat,
popřípadě kdo chce mít svoji kan-
didátku. K pokračování v dalším
volebním období a jít do voleb ve
společné kandidátce, se hlásili čty-
ři zastupitelé. Další dva se rozhod-
li utvořit svoji kandidátku. Bylo na
nás doplnit volební kandidátku
o další zájemce a za tímto účelem
jsme oslovili hodně občanů, ale ne
všichni mají zájem pracovat
v zastupitelství a tak nakonec jsme
utvořili tým lidí, kteří mají zájem
pro obec a občany pracovat.
Vzhledem k tomu, že nechci, abys-
te brali můj článek jako předvo-
lební reklamu, chci poděkovat
všem zastupitelům, kteří se dobře
anebo méně dobře podíleli na
práci zastupitelstva po celé voleb-
ní období. Chci také poděkovat
pracovnicím Obecního úřadu a to

paní Bc. Renátě Lasotové, paní
Janě Swaczynové, dále správci
panu Janu Bobkovi. Paní Marii
Lipowczanové za úklid a práci
v místní knihovně. Poděkování
patří také Honzovi Nowakovi, dále
všem předsedům spolků a sdruže-
ní za dobrou spolupráci a jejich
aktivní činnost. Poděkovat chci
také všem sponzorům, kteří při-
spěli nemalými částkami obci na
kulturní, sportovní i investiční
akce. Poděkování patří také paní
ředitelce ZŠ, paní Mgr. Janě Dybo-
vé a celému pedagogickému per-
sonálu, totéž platí i pro zbývající
zaměstnance ZŠ i MŠ, zejména
pak personálu školní kuchyně.
V tomto článku chci také poděko-
vat křesťanskému společenství
Karmel a Sportcentru Smilovice,
za vzornou reprezentaci, ale zej-
ména za práci s mládeží. Věřím, že
nové vedení obce uvedeným
organizacím pomůže a bude se
podílet na kulturním, společen-
ském a sportovním vyžití občanů.
Zaměřit společenské akce k vzá-
jemnému sbližování a k udržování
dobrých mezilidských a soused-
ským vztahů. V samém závěru chci
také poděkovat vám občanům, za
každodenní přínos pro život v naší
vesnici. Poděkovat, ale i popřát
šťastnou ruku při volbě nového
zastupitelstva, abyste vybrali ten
správný tým, který bude pro obec
přínosem a práce zastupitelstva
přinese ovoce pro další rozvoj
a život v naší obci.

M. Nogol, 
starosta obce Smilovice

■ Blíží se komunální volby a nastává
čas na hodnocení naší práce. Počáteční
optimismus, že všichni zvolení zastupi-
telé budou usilovat o rozvoj obce
a zlepšování životních podmínek obča-
nů se brzy rozplynul.

Zástupci čtyř volebních stran
ČSSD, KSČM, Sdružení nezávislých
kandidátů Za náš Hnojník a Sdru-
žení nezávislých kandidátů se
dohodli na společném programu
pro období 2010 až 2014. Hlavní
priority vzniklé čtyřkoalice byly
spatřovány ve stabilizaci obecních
financí, investování obecních pro-
středků do návratných investic, při
maximálním využití dotačních
programů. V uplynulém volebním
období byly realizovány projekty
s cílem zajistit energetické úspory
na bytových a nebytových objek-
tech: zateplení budovy Obecního
úřadu a Policie ČR, hasičské zbroj-
nice, mateřské školy při MZŠ, byto-
vého domu 351 - 353, zateplení
stropu bytovky č. p. 207 a oprava
střešní krytiny nad „květinkou“.
V současné době dokončujeme
zateplení Masarykovy základní
školy. Zateplení Základní školy
s polským jazykem vyučovacím J.
Kubisze je naplánováno na rok
2015, v rámci získané dotace ze
SFŽP. Kromě opravy chodníku
u MZŠ a oplocení školky bylo
vybudováno dětské hřiště pro
naše nejmenší. Byla založena
obecně prospěšná společnost
Služby Hnojník o. p. s., která se sta-
rá o údržbu zeleně a vzhled obce.
Za tímto účelem byl zakoupen
nový traktor, zametací vůz a vozid-
lo pro svoz komunálního odpadu.
Velkým přínosem pro naši obec je
provozování sběrného dvora,
včetně sběru nebezpečných
odpadů a bioodpadů. Pro potřeby
společnosti byla zakoupena hala,
za účelem vytvoření skladovacích
prostorů, umístění techniky
a vybavení. V současné době pro-
bíhají stavební práce uvnitř haly
pro zajištění důstojných podmí-
nek pracovníkům a vedení společ-
nosti. Námi založená společnost
zajišťuje provoz obecních kotelen,
Hotelu Park a práce spojené
s vlastnictvím lesního hospodář-
ství. Údržba a oprava místních
komunikací, vodovodu a smíšené
kanalizace, veřejného osvětlení
byla zabezpečována průběžně
v celém období. Pro zajištění větší
bezpečnosti občanů bylo oprave-
no a doplněno dopravní značení,
včetně instalace zpomalovacích
pruhů. Došlo k opravě mostních
propustků a brodu. Je zpracová-
ván projekt pro bezpečné řešení
křižovatky u obchodního střediska
COOP. V obci Hnojník byl instalo-
ván místní rozhlas a ve spolupráci
s integrovaným záchranným sys-
témem, došlo k instalaci fonické
sirény na budovu MZŠ. Pro seniory
z Domu s pečovatelskou službou
byl vybudován altán pro bezpeč-

né venkovní posezení. Zakoupení
mikrobusu a plánovaná koupě
zásahového vozidla je důkazem
podpory místních dobrovolných
hasičů a výjezdové zásahové jed-
notky JSDH, která má za úkol chrá-
nit majetek obce a obyvatel. Velký
dík patří obvodnímu oddělení
Policie ČR v Hnojníku, za příklad-
nou spolupráci s naší obcí. Z obec-
ního rozpočtu byly každoročně
podporovány společenské akce,
činnost místních spolků a zájmo-
vých organizací. Finančně byly
zvýhodněny sportovní aktivity
dětí a mládeže. Obec aktuálně
vydávala Hnojnický zpravodaj.
V rámci tvorby nového územního
plánu došlo ke zrušení průmyslo-
vé zóny za fotbalovým hřištěm
a byl podpořen vznik průmyslové
zóny za dílnami směrem na Třano-
vice. Vedení obce podpořilo
urychlení výstavby silnice I/68 Třa-
novice – Nebory a v rámci optima-
lizace železniční tratě Český Těšín
– Frýdek-Místek souhlasilo s elek-
trifikací tratě, ale bez zdvojkolej-
nění a navýšení nákladní dopravy.
Z výše uvedeného je patrno, že
vedení obce mělo snahu rozdělit
obecní finance do všech oblastí
společenského života a potřeb
občanů. Přes veškerou snahu jsme
nestihli uskutečnit připravené pro-
jekty, jako jsou: oprava střechy
a fasády na bytovém domě
č. p. 109, rekonstrukci chodníku
od katolického kostela k dílnám,
instalaci autobusových čekáren,
rozšíření katolického hřbitova,
výstavbu chodníku od nákupního
střediska COOP směr p. Rusz,
výstavbu společenského sálu
a amfiteátru v areálu Hotelu Park.
Výsledek místního referenda, kte-
rým občané rozhodli o koupi
Hotelu Park, je závazný pro minulé
i budoucí zastupitelstvo. Závěrem
mi dovolte poděkovat aktivním
radním a zastupitelům, za spolu-
práci a poctivou práci, kterou
vykonali pro nás všechny, a pro
veřejné blaho. Dovolte mi také
poděkovat místním podnikatel-
ským subjektům a starostům okol-
ních obcí Mikroregionu Stonávka
za aktivní přístup při řešení prob-
lémů v našem regionu. Na špatné
dny zapomeňme a vzpomínejme
na ty pěkné. Přeji všem pevné
zdraví, štěstí, úspěch jak v osob-
ním, tak i v pracovním životě a hoj-
nost Božího požehnání. Občanům
naší obce Hnojník přeji šťastnou
ruku v blížících se komunálních
volbách.

Ing. Miroslav Molin, 
starosta obce
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■ Obec Vělopolí se svými 298 hektary
a nyní již s 280 obyvateli náležela vždy
k těm nejmenším v mikroregionu obcí
povodí Stonávky. Svým členitým teré-
nem, rozptýlenou zástavbou a rozma-
nitostí byla předurčena pro bydlení
v rodinných domcích. Zákaz výstavby
chat a větších rekreačních objektů
zachoval ráz krajiny.

Po roce 1990, kdy došlo k osa-
mostatnění obce, prioritní akcí
bylo zprovoznění vodovodního
řádu, jeho prodloužení i do okra-
jových částí a napojení rodinných
domků. V současné době není
napojeno z různých důvodů 5
nemovitostí. Opravy vodovodního
řádu 2-3x ročně a s tím spojené
úniky vody, narůst neplatičů,
náklady na rozbory pitné vody,
požadavek na koncesi a nepatrný
rozdíl v ceně mezi nákupem a pro-
dejem, to vše vedlo k tomu, že po
dlouhodobějším uvažování zastu-

pitelé rozhodli v r. 2009 prodat
obecní vodovod SmVaK Ostrava
a.s. a tím zamezit značné finanční
ztrátovosti při jeho provozování.
Byla zpracována studie na kanali-
zaci. Její realizace by si vyžádala
několika milionovou investici
a nebylo by možné napojit všech-
ny domky. V naší obci se budou
muset občané vydat cestou čisti-
ček odpadních vod u jednotlivých
domů. V Operačním programu
Životní prostředí na období 2014
– 2020 Priorita 3.3. Nakládání
s odpadními vodami je zahrnuta
v Opatření 3.3.1 Podpora decen-
tralizovaného čistění odpadních
vod. Dle sdělení Ing. Novákové
z MAS Pobeskydí není v současné
době možné vyřešit otázku čištění
odpadních vod v malých obcích
a ani není známo, jaké technické
opatření bude přijato. Požadavek
na plynofikaci obce rovněž nebyl

kladně vyřízen z důvodu malého
počtu zájemců a rozptýlené
zástavbě. Po stránce ekonomické
i provozní toto napojení malého
počtu domů poměrně dlouhým
plynovodem se jevilo jako neefek-
tivní. Obec Vělopolí několikrát čer-
pala dotace z POV MSK na opravy
místních komunikací. V r. 2005
jsme žádali o dotaci na odbahnění
místního rybníčku a bylo nám
poskytnuto 140 tis. Kč. Dále jsme
v r. 2006 uspěli s žádostí o dotaci
na zateplení budovy obecního
úřadu a výše dotace činila 199
tis. Kč. Na projekt CzechPoint nám
byla z Ministerstva vnitra přiznána
dotace v plné výši a to 93 tis. Kč.
V roce 2010 získala obec také
dotaci na projekt Klubovna pro
zájmovou činnost / centrum spo-
lečenského vyžití, ve výši 406
tis. Kč. V r. 2009 jsme rovněž žádali
na změnu vytápění budovy obec-
ního úřadu z Operačního progra-
mu Životní prostředí, ale nebyli
jsme úspěšní. Žádost o dotaci na

projekt „Hřiště v parčíku – místo
pro setkávání a radost z pohybu“
byla zařazena do náhradních pro-
jektů a pro nedostatek finančních
prostředků v r. 2012 nám nebyla
požadována finanční částka přidě-
lena. Každoročně jsme investovali
do oprav obecních cest i v přípa-
dě, že nám dotace nebyla poskyt-
nuta. Tím jsme umožnili občanům
kvalitní dojezd domů. Postupně se
také renovovala budova obecního
úřadu, veřejné osvětlení a místní
parčík. Kulturní a společenský
život nám zajišťoval především
Český zahrádkářský svaz Vělopolí,
KaSS a společenství křesťanů ve
Vělopolí. Závěrem chceme podě-
kovat všem těm občanům, kteří
svoji aktivitou a způsobem komu-
nikace s obecním zastupitelstvem
přispívali a věříme, že budou
i nadále přispívat k rozvoji obce
a vytvářet podmínky pro klidné
soužití občanů v naší obci.

Zastupitelé obce Vělopolí

■ Bude tomu čtvrtstoletí, kdy jsem
vyfasoval jedny z poledních ran obušky
pokřiveného systému. Bylo nás tehdy,
ochotných jim nastavit tvář, hodně, ale
po několika týdnech nás bylo tísícená-
sobně. Zjevení se tolika „revolucioná-
řů“ jsem vnímal skoro jako zázrak a že
se mezi nimi našli týpkové. Zanedlouho
jsme opět naskákali do lavic posluchá-
ren a po několika letech nás šoupli ješ-
tě do kasáren… a mezitím se
společnost divoce proměňovala.

Revoluce prý vždy požírají vlast-
ní děti, ale nechápal jsem, proč to
dělají? No nic, vždy lze naskočit do
rozjetého vlaku, ale co když neje-
de správným směrem? Uhne-li od
toho přímého, opíše kruh, byť by
byl sebevětší a jsme náhle tam,
odkud vyjel, ovšem vlivem plynutí
času se nejedná o totéž místo, neb
to vlastně není kruh, ale spirála.
Obávám se toho místa o patro
výše, ačkoli se jeví být ještě dosti
vzdálené. Zastřené vědomí
a nechuť ptát se „odkud a kam“
a má-li to hlubší význam, se roz-
mělnilo v pachtu dní. Mnohdy ani

nevíme, kde to vlastně žijeme
a mnohdy ani nevíme proč. Nemá-
me-li jasno v tom, co nás převyšu-
je, ztrácíme se i sami v sobě. Čtvrt
století koukám na to, co jsem
pomáhal vzkřísit a nijak zvlášť do
toho nešťourám, majíce politiku
sobě samému zapovězenou.
Samozřejmě, že jsem tím tedy ani
nepřevzal odpovědnost i na té
nejnižší (komunální) úrovni. Pouze
jsem přemlouval vedení obce, kte-
ré jsem rovněž i vždy volil, aby jed-
nali demokraticky, otevřeně,
v zájmu svých občanů, rozvíjejíce
svou obec a rovněž i jako dobří
hospodáři, k čemuž jsme využili
i petiční právo a možností aktivně
se účastnit veřejných zasedání
obce. Vše bohužel marně. Přečtěte
si třeba jen poslední zápis z veřej-
ného zasedání obce na jejich
webových stránkách! V jeho kon-
textu jde ve Vělopolí při těchto
volbách zároveň o referendum
(parkoviště za stovky tisíc – ano či
ne). Jádro vedení obce je ve Vělo-
polí neměnné taky téměř čtvrtsto-

letí a jejich způsob vedení obce
dosáhl bodu, kdy již nemohu jen
tak přihlížet. Již nemohu stát
mimo a jen se dívat. Nemohl jsem
tehdy a nemohu teď. Zjišťuji však,
že opět nejsem sám! Naopak zjiš-
ťuji, že máme mnoho podporova-
telů a příznivců. Opráším
vzpomínku na tehdy živé: „pravda
a láska vítězí nad lží a nenávistí“
a věříce v to i teď a tady, nedbám
lží, pomluv a všelikých podrazů.
Věřím tomu, že i lidé naslouchající
pouze jedné ze stran tohoto ideo-
vého sporu, vyslechnou i naše
argumenty a využijí možnosti si
cokoli říci z očí do očí. Dovolím si
však ještě jednu osobní vzpomín-
ku, která se pojí s Mertovým ver-
šem, netušíc, proč se mi vybavil po
tolika letech (uvádím ho s jeho las-
kavým svolením, díky). /Královno
noci, královno dne, je mi čím dál
tím víc nápadné, že kdykoli se
sejdou dva anebo tři, aby vzývali
noc ve jménu tmy, stačí, aby jeden
povstal a řekl: „Ještě jsme tu my!“/

Ing. Aleš Stebel, Sdružení nezá-
vislých kandidátů – Živé Vělopolí

■ Čtete-li tuto Stonávku, četli jste
pravděpodobně i ty předchozí a nejspí-
še vám tedy neuniklo, že nejmenší obec
mikroregionu je tak trochu spící a to už
desítky let – docela jako Šípková
Růženka.

Projdete-li si seznam akcí, udá-
lostí, investic směřujících k přímé-
mu užitku občanům, bude vaše
hledání ve Vělopolí velmi obtížné.
Možná se jen může „pyšnit“ tím, že
jako jediná nikdy nevyužila ani
jediné euro z evropských dotací.
Co s tím? To určují i tyto obecní
volby. Pokud bychom obec přirov-
nali k pacientovi udržovanému
v umělém spánku a tři volební
uskupení k lékařskému konziliu,
pak jedno z nich (SNK1, jehož jád-
ro tvoří trio zastupitelů neměnné
desítky let) navrhuje dále udržovat
pacienta v umělém spánku, druhé
(SNK – Živé Vělopolí) oponuje
a vyzývá k postupnému probouze-
ní a oživování a je tady ještě třetí
(SNK2), navrhující odpojit pacienta
od přístrojů, tedy zrušit samostat-
nost obce a připojit ji k větší a živo-
taschopnější obci. Volby jsou pro
každou obec důležité a mnohde
i zajímavé, ale že to bude ve Vělo-
polí až tak zajímavé i ožehavé?
Rozhodnutí je na občanech této
nejmenší obce mikroregionu. Udr-
žovat beze změny v umělém spán-
ku, třeba i dalších dvacet let?
Probouzení a oživování? Odpojit
od přístrojů a vzdát se samostat-
nosti? Nejsem-li součástí žádného
uskupení, nemám pro ně žádnou
radu ani doporučení – je to jen
a jen na občanech této malé obce!

MK, Vělopolí

Vělopolské ohlédnutí

Jak rychle uletí čtvrtstoletí Velké otázky
v malém
Vělopolí

Koně u Čtyřmezníku
■ Tradiční jezdecký den „U Čtyřmezní-
ku“ na pomezí obcí Třanovice, Hradiště,
Koňakov a Žukov se letos konal na
sklonku září. 

Pro letošní ročník bylo vyhláše-
no 5 soutěží, kde se umístili: Par-
kur – 1. Žaneta Červenková
(Faust), 2. Alena Sandriová (Skar-
let), 3. Bára Tarinová (Hortenzie);
Jízda zručnosti s vodičem: 1.
Gabriela Ferfecká (Beruška), 2.
Miriamka Černá (Jurášek), 3. Eliška
Grygová (Jurášek); Jízda zručnosti:
1. Žaneta Červenková (Faust), 2.
Vojtěch Kozel (Jenifer Cash), 3.
Gabriela Labudová (Diamend);
Barrel Race: 1. Hana Konečná (Lot-
ka); 2. Vojtěch Kozel (Jenifer Cash),

3. Alena Sandriová (Skarlet); Sla-
lom: 1. Vojtěch Kozel (Jenifer
Cash), 2. Hana Konečná (Lotka), 3.
Kateřina Dudová (Karkulka).
V divácké soutěži o nejkrásnějšího
koně bylo toto pořadí: 1. Hasan
(Voltiž duha), 2. Jurášek (JK Vělo-
polí), 3. Megalan (stáj Newport). 

Děkujeme obcím Třanovice
a Těrlicko, stáji Newport, Voltiži
Duha, Sdružení dobrovolných
hasičů Třanovice a Hradiště. Podě-
kování patří Ivoně Labudové,  Mar-
tině Žilinské, Zlatce Tothové
a panu Brodovi, i pouštění draků
dětmi. Srdečně děkujeme a těšíme
se na další ročník!

Lucie Latochová
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■ Lidé s duševním onemocněním
budou mít v Třinci další možnost, jak se
rychleji zařadit do běžného života. Po
prázdninách totiž začne Slezská diako-
nie poskytovat novou službu – Chráně-
né bydlení ve středisku ARCHA Třinec. 

Od 1. září 2014 se tak postupně
zaplní tři byty, které se Městu Tři-
nec a Slezské diakonii ve spoluprá-
ci se společností CPI BYTY a.s.
podařilo k těmto účelům připravit.
Jak už název „chráněné bydlení“
napovídá, jde o službu pobytovou.
Určena je lidem s duševním one-
mocněním od 18 do 64 let, kteří
jsou v současné době ve stabilizo-
vaném stavu. Nejedná se však
pouze o zajištění místa k bydlení.
Uživatelé ARCHY Třinec budou mít
možnost využívat různé druhy slu-
žeb, které jim pomůžou k samos-
tatnému životu. „Sociální služba
nabídne pomoc s přípravou nebo
zajištěním stravy, pomoc při chodu
domácnosti nebo při osobní hygie-

ně. Budou zde probíhat také
výchovné, vzdělávací a aktivizační
činnosti, pomocí nichž budou pra-
covníci uživatele podporovat
v aktivním kontaktu s přirozeným
sociálním prostředím. Jedná se
o pomoc při obnovení nebo upev-
nění kontaktu s rodinou, přáteli,
a podpora při navázání a rozvinutí
nových kontaktů a zprostředkování
volnočasových aktivit a podobně,“
říká koordinátorka projektu Roma-
na Dobšová ze Slezské diakonie.
Této pomoci budou uživatelé
ARCHY Třinec využívat v pracovní
dny od 8 do 18 hodin, a to v rozsa-
hu individuálně dohodnutém
s pracovníkem. V nočních hodi-
nách a o víkendech bude zajištěna
pohotovostní služba. Bližší infor-
mace včetně formulářů a ceníku
mohou zájemci získat na telefon-
ních číslech 558 990 411,
605 292 998 nebo 734 363 348.

KK

Za poznáním Dolní Lomné

Pomoc duševně nemocným

■ ZŠ Třanovice již druhým rokem spo-
lupracuje s Albrechtovou střední školou
v Českém Těšíně v rámci projektu
NatTech, který podporuje přírodověd-
ně-technické vzdělávání. Žáci se tak
pravidelně pětkrát za školní rok vypraví
na workshop zaměřený na ekologii,
chemii, fyziku či biologii.

V rámci projektu také vyrážíme
na výlety. V minulém školním roce
jsme navštívili Obuvnické muzeum
ve Zlíně a Zoo Lešná, Vlastivědné
muzeum v Olomouci a Zoo Olo-
mouc, farmu Netis v Orlové-Lutyni
a Záchrannou stanici v Bartošovi-
cích. Letošní školní rok jsme
v pátek 10. září zahájili výpravou
do východního cípu naší vlasti, kde
jsme si prohlédli obec Dolní Lom-
ná a závod Netis Návsí. Netis je sta-
tek specializovaný na chov

hovězího dobytka, a tak si odvá-
žnější žáci mohli pohladit krávy
nebo telata. Dokonce jsme mohli
zjistit, jak vypadá tele den či dva
po narození. Pokračovali jsme
výborným obědem v místní res-
tauraci Pod Akáty a následovala
prohlídka areálu v Dolní Lomné.
Viděli jsme například místní
muzeum, typický lomňanský kroj,
do kterého jsme pro lepší předsta-
vu oblékli našeho pana ředitele,
nebo jsme navštívili zemědělský
dvorek, kde si snad každé dítě
našlo svého zvířecího mazlíčka.
Závěrem bychom rádi poděkovali
studentkám, které nás po celý den
provázely a Albrechtově střední
škole za skvěle připravený pro-
gram.

V. Recmanová

 Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz
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■ Vítězem jubilejního dvacátého roční-
ku soutěže a nositelem titulu Vesnice
roku 2014 se stala obec Kateřinice ze
Zlínského kraje. Druhé místo získala
obec Ořechov z Kraje Vysočina a třetí
příčku obsadila obec Nová Hradečná
z Olomouckého kraje. Výsledky celo-
státního kola soutěže byly již pošesté
vyhlášeny v Luhačovicích v rámci koná-
ní Mezinárodního festivalu dětských
folklorních souborů Písní a tancem.

V letošním roce se do soutěže
přihlásilo celkem 306 obcí ze tři-
nácti krajů České republiky. Všech-
ny přihlášené obce byly v průběhu
měsíce května a června navštíveny
a hodnoceny krajskou komisí.
Obec, která v kraji získala Zlatou
stuhu a tím také prvenství postou-
pila do celostátního kola. Jednou
z těchto obcí byla i obec Třanovi-
ce. Třináctka finalistů byla navští-
vena a hodnocena celostátní
komisí první týden v září. „Všechny
vítězné obce měly na svou prezenta-
ci čtyři hodiny, všechny se předvedly
v plné parádě a komisi rozhodování

určitě neulehčily. Nesmírná vyrovna-
nost a vysoká úroveň prezentací, tak
by se dal krátce shrnout letošní roč-
ník. Jako v každé soutěži, tak i v této
může zvítězit pouze jeden. Ale pře-
sto se domnívám, že jsme viděli 13
vítězů,“ řekl předseda celostátní
komise Tomáš Machýček, starosta
obce Jeseník nad Odrou (Vesnice
roku 2013).

Celostátní komise se dále roz-
hodla udělit Koláčovou cenu, za
nejlepší domácí koláče, obci Koste-
lec z Plzeňského kraje. V rámci
celostátního kola komise dále roz-
hodla o udělení Putovního poháru
Folklorního sdružení. Ten v letoš-
ním roce získala jihočeská obec
Úsilné za podporu folklorního sou-
boru Lučina, dětského folklorního
souboru Palouček, dále za snahu
o uchování doudlebských krojů,
písní, tanců a zvyků a za vyhledá-
vání nových přístupů k obnovení
činnosti lidového divadelního sou-
boru.

Obec Kateřinice vítězem 
soutěže Vesnice roku 2014

Třanovice – Vesnice roku 2014 MSK objektivem Miroslava Lejky

Dětem z JK Vělopolí se na závodech dařilo
■ Na závody s naším poníkem Juráš-
kem jsme se letos vydali podruhé, ten-
tokrát na jezdecký den „U Čtyřmezníku“
v Třanovicích.  

Děti obsadily tato úžasná místa:
2. Miriamka Černá, 3. Eliška Grygo-
vá, 4. Klárka Slováková, 5. Terezka
Kubečková. V závěsu za nimi se
umístily Natálka Pelikánová a Mar-
kétka Černá. Devítiletá Terezka

Kubečková pak velice pěkně
reprezentovala naši stáj v rychlost-
ní soutěži slalom, kde předvedla
bezchybnou plynulou jízdu. Veliké
díky patří naší instruktorce Kateři-
ně Chrobákové, která děti na závo-
dy připravovala a soutěžemi také
provedla.

Lucie Latochová



■ V sobotu 12. července se uskutečnil
tradiční jednodenní letní zájezd Matice
Slezské z Třanovic. Tentokrát byl naplá-
nován zahraniční zájezd do slovenských
Bojnic s prohlídkou místního zámku.
A tak jsme se v 7 hodin ráno vydali z Třa-
novic pohodlným autobusem firmy
Spetra směrem ke slovenským hrani-
cím.

Po dvou hodinách jízdy všichni
ocenili občerstvovací pauzu na
salaši na Klaku, kde nás uchvátil
nádherný výhled na vrchol Klak na
Malé Fatře, stále zahalený v mra-
cích. Cestou plnou serpentin jsme
pokračovali dále do údolí a za
necelou hodinku, kousek od Pri-
evidzy, nás přivítalo impozantní
panorama Bojnického zámku. Milá
slovenská průvodkyně nás proved-
la dvěma obytnými patry zámku
se spoustou zajímavých exponátů.
Po kamenném schodišti jsme
vystoupali do věže s krásným
výhledem na okolí, abychom
následně sestoupali stejnou ces-
tou na jedno ze tří nádvoří a pokra-
čovali dále do sklepení s ústím
studny a jeskynním komplexem
s jezírky, kde se po celý rok udržuje
stálá teplota 18°C. Tam jsme se ale-
spoň na chvíli příjemně zchladili
v horkém letním dnu. Více než
hodinovou prohlídku jsme zakon-
čili v kryptě, kde byl vystaven sar-
kofág s ostatky posledního
majitele zámku. K tomuto se váže
i pověst o plačíčím hraběti, který
nenašel klid ani po smrti díky
nesplnění své poslední vůle. Ať tak
či onak, pravdou je, že za nynější

podobu zámek vděčí právě jemu,
Janu Františku Pálfimu, který
nechal původní hrad ze 12. století
přestavět podle francouzského
romantického stylu. Díky tomu se
zámek objevil i v několika pohád-
kách, nejznámějšími jsou Šíleně
smutná princezna a Princezna Fan-
taghiro. Po obsáhlé prohlídce této
slovenské kulturní památky násle-
doval individuální program až do
pozdního odpoledne. Většina nás
zavítala do některé z místních res-
taurací na slovenské speciality,
především halušky a strapačky.
Někteří se vydali do nejstarší ZOO,
vzdálené jen několik kroků od
zámku, jiní se šli zchladit na místní
koupaliště a zbytek se nechal zlá-
kat posezením v jedné z mnoha
kavárniček na městské promenádě
nebo procházkou po zámeckém
parku, kde lze obdivovat nejstarší
strom na Slovensku, 700 letou lípu
krále Matěje, pod kterou sepisoval
své vladařské dokumenty král
Matyáš Korvín. V podvečerních
hodinách jsme se ve zdraví navráti-
li domů plni zážitků a dojmů, za
což patří velké poděkování paní
Jarmile Kašperové a panu Karlu
Březinovi, představitelům Matice
Slezské v Třanovicích. A samozřej-
mě i firmě Spetra za zapůjčení
pohodlného autobusu s milým
řidičem, panem Kubečkou. Na
podzimním zájezdu, tentokrát za
krásami Moravy, se snad sejdeme
opět v plném počtu a dobré nála-
dě.

Jana Zatloukalová

■ Ve Smilovicích se v září na tenisových
kurtech sešli opět po roce tenisté, aby si
odehráli již v pořadí 7. ročník Rentier
Cupu. Už samotný název napovídá, že se
deblového turnaje mohou zúčastnit
věkově starší hráči, v tomto případě
přesahující věk šedesáti let.

I tak je úžasné sledovat v dobré
kondici hrající seniory, kterým
nevadí nějaký ten rok ani nad
sedmdesát. Turnaje se zúčastnilo
šest dvojic a spravedlivým systé-
mem každý s každým pak vzešlo
konečné pořadí. Obhajovat
nemohli dvojnásobní vítězové
posledních ročníků K. Moškoř,
R. Procházka st. z důvodu poope-
rační léčby druhého z jmenova-
ných hráčů. A tak se vytvořily nové
páry a nebylo vůbec snadné
odhadnout, komu se podaří zapsat

na putovní pohár svoje iniciály.
Celým turnajem nakonec prošli
bez zaváhání M. Nogol a B. Pilát
a zaslouženě vyhráli. Na dalších
místech rozhodla o umístění až
minitabulka mezi třemi vyrovna-
nými páry. Druhé místo tak vybo-
jovali raškovičtí tenisté
V. Procházka a J. Šebesta, pomysl-
ný bronz urvali pro sebe K. Moškoř
a J. Piekar. Na dalších místech se
umístili V. Cymorek, R. Walica, pátí
skončili M. Kaleta, L. Kubala a šestý
stupínek patřil dvojici J. Ziaja, M.
Ryška. Počasí vyšlo do puntíku
a tak spokojenost zavládla nejen
na straně organizátora M. Nogola.
O to více jej to potěšilo, když se
povedlo i vyhrát.

KaMoš

■ Pracovníci nedělní besídky ze Slez-
ské církve evangelické ve spolupráci
s obecním úřadem ve Stříteži zorganizo-
vali příměstský tábor pro děti od 4 let.

Tábor se konal ve dnech 5. – 7. 8.
2014 a zúčastnilo se ho 35 dětí.
Během sportovních soutěží a her
na hřišti jsme zažili spoustu legra-
ce. Také jsme s dětmi vyráběli
mnoho zajímavých výrobků, které

si odnesly domů. Dokonce nás
navštívili i klauni, kteří měli pro
děti zajímavý program. Děti rády
zpívaly a každý den také slyšely
biblický příběh. Byl to opravdu
krásný čas, který jsme mohli s dět-
mi prožít. Chceme poděkovat
obecnímu úřadu za jejich finanční
pomoc a za jejich vstřícnost.

Marta Kaletová
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Za krásami slovenských Bojnic Rentier Cup posedmé

Příměstský tábor ve Stříteži
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■ V rámci této sponzorské akce firmy
Hyundai za lepší spolupráci mezi okolní-
mi obecními úřady a firmou Hyundai
jsou nastavené mantinely, za jakých
podmínek je možné finanční prostředky
použít a využít.

Jedna z možností je pro účely
rozvoje a práci s mládeží mladých
hasičů. Této možnosti jsme ve spo-
lupráci s obecním úřadem v Dol-
ních Tošanovicích využili a finanční
prostředky takto získané jsme čás-
tečně použili na tematický výlet na
Javorový vrch v Beskydech. Přepra-
va byla provedena osobními

vozidly pod lanovku v Oldřichovi-
cích a pak vzhůru po svých na Vel-
ký Javorový. Na zpáteční cestě
jsme se trochu občerstvili na hor-
ské chatě a prohlédli okolí. Počasí
nám přálo a celý výlet se všem
zúčastněným líbil a splnil svůj účel
– zlepšení fyzické zdatnosti. Chtěl
bych touto cestou poděkovat jak
firmě Hyundai, tak obecnímu úřa-
du za možnost využít tyto finanční
prostředky na tuto akci pro mladé
hasiče. Děkujeme.

František Kubatka, velitel SDH
Dolní Tošanovice

Hyundai – Dobří sousedéSetkání pro ty, kteří ztratili blízkou osobu,
prožívají smutek a žal

Program setkání na 
Karmelu ve Smilovicích

Bohoslužby v 8.30 hod., biblické
hodiny a slavnosti v 15 hod. Neděl-
ní škola (besídka) pro děti každou
neděli v 8.30 hod. 

V říjnu: 12.10. – Biblická hodina
s přednáškou MUDr. Dagmar Indrá-
kové na téma „Od lidského srdce až
k Izraeli“; 19.10. – Biblická hodina;
26.10. – Bohoslužby (společné) se
Z a VP, Slavnost Reformace. 

V  listopadu: 2.11. – Biblická
hodina; 16.11. – Biblická hodina;
23.11. – Bohoslužby (společné) se
Z a VP; 30.11. – Výročí dechového
orchestru. 

V prosinci: 7.12. – Biblická hodi-
na; 21.12. – Chvíle koled s vyst. dětí
z NB; 31.12. – Bohoslužby v 17 hod.,
Silvestrovský večer v 18 hod.

Program setkání v Řece
Bohoslužby v evangelické kapli:

2.11. ve 13.30 hod. (české) se Z a VP.
Nedělní besídka pro děti každou
neděli v 10.30 hod. v prostorách
obecního úřadu. Setkání mládeže
v pátek v 18 hod. v prostorách
obecního úřadu.

Srdečně zve Slezská církev evan-
gelická a.v. v Komorní Lhotce 

a Křesťanské společenství 

■ Vedení Farního sboru SCEAV
v Komorní Lhotce nabízí pozůstalým,
truchlícím a vzpomínajícím možnost
setkání se. Šest týdnu po sobě, každý
čtvrtek, bude otevřený prostor k rozho-
vorům.

Jednotlivá setkání na sebe
tematicky navazují. V průběhu pro-
cesu se již nelze ke skupince přidat.
Obsah setkávání: Sdílení svého pří-
běhu, Charakteristika žalu, Ztráty
v našem životě, Uzdravení skrze
víru, Smíření se se ztrátou, Vzpo-

mínkové bohoslužby. Vypovězená
slova se pokládají za důvěrné sdě-
lení, o kterém se dál mimo skupin-
ku nebude diskutovat. I tyto chvíle
mohou být pro Vás časem, ve kte-
rém se mohou hojit Vaše rány.
Začínáme ve čtvrtek, 6.11.2014
v 17.30 hod. na faře v Komorní
Lhotce. Přihlásit se můžete (bez
ohledu na vyznání víry) na emailo-
vé adrese pastora sboru:
boleslav.firla@seznam.cz.

■ Projekt programu „Prazdroj
lidem“ Důstojné hřiště pro budou-
cí generace TJ Tošanovice,  postou-
pil do veřejného hlasování, které
bude probíhat od 1. 10. do 31. 10.
2014 prostřednictvím SMS zpráv
a internetu. 

Do hlasování se mohou zapojit
pouze občané starší 18 let s trva-
lým pobytem na území ČR. Každý
dvoustý hlasující bude odměněn
drobným dárkem.

ONLINE HLASOVÁNÍ
Hlasovací formulář bude od

1. 10. 2014 přístupný na
www.prazdrojlidem.cz, kde také
naleznete podrobná pravidla hla-
sování.

SMS zprávy
Hlas Vašemu projektu lze zaslat

formou SMS zprávy na tel. číslo
737 544 867 ve tvaru PLRmezera-
číslo projektu. SMS kód přidělený
Vašemu projektu je PLR 15. SMS
zpráva je zpoplatněna jako běžná
SMS zpráva do sítě T-mobile dle
zvoleného tarifu. Z každého čísla
lze hlasovat pouze jednou. Každá
další SMS zpráva z čísla, z něhož již
bylo hlasováno, bude z hlasování
automaticky vyřazena. 

Bližší informace o celém projektu
podají zástupci TJ Tošanovice.



10 Říjen 2014zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Informace z vaší obce

Sběr a svoz velkoobjemového
a nebezpečného odpadu se koná
25.10.2014 od 11:00 do 11:45 hod.
u stanoviště tříděného sběru vedle
budovy obecního úřadu.

Střítež

Ve dnech 12. - 13. listopadu
bude Stavební úřad v Hnojníku, z
důvodu školení, uzavřen.

Prodloužení lhůty pro podání
žádosti o vytyčení pozemku

Na základě vyjádření Státního
pozemkového úřadu ve Frýdku-
Místku sdělujeme, že se prodlužu-
je lhůta pro podání žádostí
o vytyčení katastrálních hranic
pozemků v rámci Komplexních
pozemkových úprav v k.ú. Ropice
do 31. 12. 2014.

Mgr. Uršula Waniová, 
starostka obce

Volby do zastupitelstva obce
upozorňujeme Vás, že volební
místnost pro volby do Zastupitel-
stva obce Ropice bude v budově

č.p. 142 v Kolonii u hlavní silnice
(prodejna golfových potřeb)
v zasedací místnosti, 1. poschodí.
Volby se budou konat ve dnech
10. října od 14:00 do 22:00 hod.
a 11. října od 8:00 do 14:00 hod. 

Připomínáme Vám, že poplatek
za odpady za 2. pololetí 2014 je
splatný do 31.10.2014. Výše
poplatku činí 250 Kč za 2. pololetí
a osobu, slevu mají občané nad 70
let a studenti ubytováni mimo
obec Ropici – 125 Kč za osobu na
2. pololetí. Poplatek můžete uhra-
dit na pokladně OÚ.

Ropice

Opisy  stavů  vodoměrů
Žádáme odběratele vody z vodo-
vodního řádu obce Třanovice, aby
ve dnech 3. až 12. listopadu 2014
provedli opisy stavu domovních
vodoměrů a neprodleně tento údaj
níže popsaným způsobem oznámi-
li zaměstnancům společnosti Třa-
novice služby, o.p.s. Oznámení,
které musí obsahovat jméno, adre-
su odběratele, včetně čísla popis-
ného a opsaný stav vodoměru
v metrech kubických, je možno
provést: Osobně v kanceláři Třano-
vice služby, o.p.s. v době od 7.00 do
15.00 hodin; telefonickým hláše-
ním na pevnou linku 558 694 262
v době od 7.00 do 15.00 hodin;
telefonickým hlášením nebo
pomocí SMS na mobilní číslo 775
323 751; emailovou zprávou zasla-
nou na elektronickou adresu
ops@tranovice.org. V případě, že ze
strany odběratele vody nedojde

k nahlášení stavu vodoměru ve
výše uvedeném termínu, bude fak-
turována částka za odběr stejného
množství vody jako v průběhu
I. pololetí letošního roku. Násled-
nou úhradu vodného, event. stoč-
ného bude možno zaplatit po
obdržení faktury v kanceláři spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s.,
popřípadě složenkou na poště
nebo bankovním převodem na
účet společnosti Třanovice služby,
o.p.s. Fyzická kontrola stavu vodo-
měrů, včetně provedení odečtu
spotřebovaného množství vody
bude provedena v průběhu měsíce
května 2015, o čemž odběratelé
budou v dostatečném předstihu
v průběhu příštího roku informová-
ni. Za včasné nahlášení stavů vodo-
měrů děkujeme.

Ing. Petr Krzywoń
Třanovice služby, o.p.s.

Třanovice

Odečet vodoměrů
Od 1. do 15.11.2014 nahlaste stav
Vašich domovních vodoměrů
osobně, telefonicky nebo e-mai-
lem na obecní úřad v Horních Toša-
novicích. Tento termín je zároveň
platný i pro zaplacení odebrané
vody za 2. pololetí roku 2014. Ode-
čet vodoměrů se týká i občanů
Komorní Lhotky a Hnojníka, kteří
odebírají vodu z vodovodního řadu
obce Horní Tošanovice. Cena vody
je 20,- Kč/m3, telefonní číslo obec-
ního úřadu je 558 696 459, 
e-mailová adresa: urad@hornitosa-
novice.cz.

Sběr a svoz nebezpečných
a objemných odpadů

Termín 11.10.2014: 8.00 – 8.45
Horní Tošanovice (pila Ručka), 8.55
– 9.35 Horní Tošanovice (u panelo-
vých domů), 10.20 – 10.45 Dolní

Tošanovice (Tošanovky – Blahut).
Připomínáme ještě termíny  svozu
separovaného odpadu v pytlích
(plasty, papír), a to 16.10.2014
a 27.11.2014.

Vánoční výstava 2014
Ve dnech 13. a 14. prosince se
uskuteční tradiční vánoční výstava
v Horních Tošanovicích, na kterou
všechny již nyní srdečně zveme.
K vidění budou krásné výrobky, ať
již z keramiky nebo pedigu i jiné.
Touto cestou chceme oslovit
všechny občany, kteří by chtěli
obohatit expozici vánoční výstavy
svými výrobky, které rádi uvítáme,
aby se kontaktovali na obecní úřad
v Horních Tošanovicích do konce
listopadu 2014. Plakáty s pozváním
budou vyvěšeny s dostatečným
časovým předstihem.

Nájemné hrobových míst
Vyzýváme majitele hrobových
míst na katolickém hřbitově, kte-
rým letos skončila platnost smlou-
vy, k sepsání nové Smlouvy o
nájmu hrobového místa. Smlouva
se uzavírá na 15 let – vypočítává se
dle skutečného rozměru hrobu.
Novinkou je, že současně s podpi-
sem nájemce je ve smlouvě uve-
den i zástupce nájemce a jeho
podpis. Dostavte se, prosím, i se
zástupcem nájemce na Obecní
úřad ve Stříteži nejlépe v úřední

dny – pondělí a středu od 8.00 do
16.30 hod. nebo po telefonické
dohodě (tel.: 558 694 322).

Blahutová Renata, administrativní
pracovnice

Děkuji všem zastupitelům a obča-
nům, kteří se zasloužili o rozvoj
obce v uplynulém čtyřletém
období a zároveň přeje nově zvo-
lenému zastupitelstvu hodně síly
a úspěchu v další práci.     

Petr Machálek, starosta

Horní Tošanovice

Hnojník

Vodné
Na konci listopadu je potřeba
nahlásit stav vodoměru. e-mail:
ou-smilovice@smilovice.cz   Ode-
čet je nutné provést nejpozději ke
dni 30. listopadu a následně pro-
vést úhradu (rozesíláme vyúčtová-
ní a faktury k převodu).

Svoz objemných a nebezpeč-
ných odpadů

(bez elektrospotřebičů!)
Kontejner bude přistaven 1. listo-
padu 2014 od 7: 00 -15:00  (sobo-
ta) v centru obce – parkoviště. 
(díly nábytku, plastové díly a nád-
oby, matrace, pneumatiky osobní
do 5 ks)

ANDER z Košíc
Obecní sál: 26. 10. 2014 v 16:00
hodin. Vstupné 150 Kč (předpro-

dej a rezervace v Místní knihovně
ve Smilovicích tel. 558 694 923)

Sbírka šatstva pro Diakonii
Broumov

Sbírka použitého, čistého ošacení
(letní i zimní oblečení, lůžkoviny,
prostěradla, ručníky utěrky, při-
krývky, polštáře, funkční nádobí,
nepoškozená obuv…). 
Dne 28. října 2014 (úterý) od 8:00 -
15:00 hod. v sálu obce Smilovice

Sběr elektroodpadu
Sbírka v rámci projektu Zelená
obce. Vyřazené mikrovlnky, pily,
sekačky, pračky, televize, monito-
ry, počítače, fény, rychl. konvice,
tiskárny, baterie, autobaterie,
zářivky, výbojky, tonery CD a DVD
Dne 28. října 2014 (úterý) od 8:00
-15:00 hod. v sálu obce Smilovice

Smilovice

Vělopolí

Dřevěné pelety
Prodám kvalitní dřevní pelety 8 mm. Vyrobeno z přírodních dřev-
ních pilin bez použití jakýchkoli přísad. Bez kůry. Obsa h popele
0,7%. Výhřevnost 18,9 MJ/kg. Vyhovují nejvyšším požadavkům

kvality kladeným na trhu, splňují normy ČSN.
Zdarma 50 kg jako vzorek

Sklad: Horní Tošanovice       Kontakt: 773 772 047

Likvidaci fekálií
MARIAN ZAWADZKI

Nabízím odvoz a likvidaci fekálií z fekálních jímek, septi-
ků, žump, ČOV. K vývozu septiku, fekální jímky, žumpy

používám vozidlo o objemu 5m3. 
Objednávky: 737 976 947, Marian Zawadzki, Ropice č. 452



SALÓN 5 PACEK
Dolní Domaslavice  415

603 102 738
Kompletní úprava psů a koček. Koupel, zábal, masáž, střih za
příznivé ceny, které naleznete v ceníku na webových strán-

kách. Dopřejte svým miláčkům to nejlepší!

VETERINÁRNÍ SLUŽBA v salónu 5 Pacek
Každý poslední čtvrtek v měsíci od 12-15h. Pouze po před-

chozí tel. objednávce
Mvdr. Jurišicová 604 266 609

11Říjen 2014 zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Prodám: oves setý (4,50 Kč/kg) a oves nahý (8,- Kč/kg)
tel: 603 948 276



12 Říjen 2014zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

LušTěTE! TŘI Z VÁS OBDRžÍ HODNOTNé CENy!
Tajenku zašlete do 15. listopadu 2014 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

Ceny do křížovky věnuje obec Střítež.




